

**МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ
ДОНЕЦЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ СПРАВ**

КРИВОРІЗЬКИЙ НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ

**ФАКУЛЬТЕТ № 2
(ФАКУЛЬТЕТ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ ПРАВА ТА
ПРАВООХОРОННОЇ ДІЯЛЬНОСТІ)**

КАФЕДРА КРИМІНАЛЬНО-ПРАВОВИХ ДИСЦИПЛІН

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

КРИМІНАЛЬНИЙ ПРОЦЕС

Галузь знань 26 «Цивільна безпека»
Спеціальність 262 «Правоохоронна діяльність»
Освітній рівень перший бакалаврський
Освітньо-професійна програма «Правоохоронна діяльність»
Шифр за ОПП: ОК 24

Мова навчання: українська


Розробник:

Тимур ЛОСКУТОВ – професор кафедри кримінально-правових дисциплін, доктор юридичних наук, професор.

Надія СТРОЧКО – старший слідчий слідчого відділу Криворізького районного управління поліції ГУНП в Дніпропетровській області, майор поліції.

Робочу програму розглянуто та затверджено на засіданні кафедри кримінально-правових дисциплін факультету №2 КННІ ДонДУВС.

Протокол № 1 від «16».08.2024 р.

Завідувач кафедри 

Дмитро ПИЛИПЕНКО

Робочу програму погоджено з керівником проектної (робочої) групи ОПП «Правоохоронна діяльність»

Керівник проектної (робочої) групи  **Тимур ЛОСКУТОВ**

**Лист оновлення та перезатвердження
робочої програми навчальної дисципліни**

Навчальний рік	Дата засідання кафедри розробника РПНД	Номер протоколу	Підпис завідувача

1. ВСТУП

1.1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Характеристика навчальної дисципліни
	денна форма навчання
Статус навчальної дисципліни:	обов'язкова
Мова викладання, навчання та оцінювання	українська
Рік підготовки:	3-й
Семестр:	5-й, 6-й
Кількість кредитів ЄКТС / годин	7 / 210
Модулів:	4
Змістових модулів:	4
Лекції:	30 годин
Семінарські:	20 годин
Практичні:	20 годин
Самостійна робота:	140 годин
Індивідуальні завдання (курсова робота):	курсова робота
Підсумковий семестровий контроль:	залік, екзамен
Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної роботи становить:	1:2

1.2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Метою викладання навчальної дисципліни «Кримінальний процес» є формування знань про правове регулювання порядку здійснення кримінального провадження, а також основних умінь і навичок щодо застосування Кримінального процесуального законодавства України.

Завданням вивчення навчальної дисципліни є дослідження чинного Кримінального процесуального законодавства України; ознайомлення з теорією кримінального процесу України; визначення особливостей правозастосовної діяльності під час кримінального провадження; оволодіння необхідним категоріальним і методологічним інструментарієм; прищеплення вміння пояснювати, визначати, аналізувати правові відносини, процеси, явища, правові

інститути, норми; прищеплення вміння кваліфіковано оцінювати питання щодо захисту прав людини і основоположних свобод у Кримінальному процесі України та приймати обґрунтовані рішення.

1.3. Передумови для вивчення навчальної дисципліни

Навчальна дисципліна є вихідною. Компетентності, сформовані під час її вивчення, в подальшому будуть використовуватися під час опанування таких навчальних дисциплін: «Доказування у кримінальному процесі», «Прийняття процесуальних рішень та проведення слідчих (розшукових) дій», «Організація розкриття та розслідування кримінальних правопорушень».

2. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ЗА ДИСЦИПЛІНОЮ

Навчальна дисципліна «Кримінальний процес» спрямована на опанування таких компетентностей:

ПРН 7	Здійснювати координацію діяльності суб'єктів забезпечення публічної безпеки і порядку, а також комунікацію з фізичними та юридичними особами з метою своєчасного реагування на кримінальні злочини, адміністративні правопорушення та події.
ПРН 10	Виокремлювати юридично значущі факти і формувати обґрунтовані правові висновки.
ПРН 17	Використовувати основні методи та засоби забезпечення правопорядку в державі, дотримуватись прав і свобод людини і громадянина, попередження та припинення нелегальної (незаконної) міграції та інших загроз національної безпеки держави (кібербезпеку, економічну та інформаційну безпеку, тощо).

3. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин					
	денна форма					
	усього	у тому числі				
л		сем	прак	інд	сп	
1	2	3	4	5	6	7
Змістовий модуль 1. Поняття, сутність та загальні положення кримінального процесу						
Тема 1. Поняття, сутність і завдання кримінального процесу. Кримінальне процесуальне право та його джерела	18	2	2	2	-	12
Тема 2. Засади кримінального провадження. Учасники (суб'єкти) кримінального провадження	18	2	2	2	-	12

Тема 3. Фіксування кримінального провадження. Процесуальні рішення, повідомлення, строки, витрати. Відшкодування (компенсація) шкоди у кримінальному провадженні. <i>Модульний контроль 1</i>	18	2	2	2	-	12
Разом за змістовим модулем 1	54	6	6	6	-	36
Змістовий модуль 2. Докази та доказування та заходи забезпечення кримінального провадження.						
Тема 4. Докази і доказування у кримінальному провадженні	18	2	2	2	-	12
Тема 5. Заходи забезпечення кримінального провадження <i>Модульний контроль 2</i>	18	2	2	2	-	12
Разом за змістовим модулем 2	36	4	4	4	-	24
Змістовий модуль 3. Загальні положення досудового розслідування. Слідчі дії. Зупинення та закінчення досудового розслідування.						
Тема 6. Досудове розслідування та слідчі (розшукові) дії. Повідомлення про підозру	18	4	2	2	-	10
Тема 7. Зупинення та закінчення досудового розслідування. <i>Модульний контроль 3</i>	18	4	2	2	-	10
Разом за змістовим модулем 3	36	8	4	4	-	20
Змістовий модуль 4. Судові провадження. Особливі порядки кримінального провадження. Реабілітація у кримінальному провадженні. Міжнародне співробітництво під час досудового провадження. Кримінальне провадження у порядку перейняття. Особливий режим досудового розслідування в умовах воєнного, надзвичайного стану.						
Тема 8. Підсудність. Підготовче провадження, судовий розгляд	18	4	2	2	-	10
Тема 9. Судове провадження з перегляду судових рішень, виконання судових рішень.	18	4	2	2	-	10
Тема 10. Особливі порядки кримінального провадження та реабілітація. Міжнародне співробітництво під час кримінального провадження і особливий режим досудового розслідування в умовах воєнного, надзвичайного стану. <i>Модульний контроль 4</i>	18	4	2	2	-	10
Разом за змістовим модулем 4	54	12	6	6	-	30
Курсова робота	30	-	-	-	-	30
Усього годин	210	30	20	20	-	140
Вид підсумкового контролю: екзамен, залік						

4. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Поняття, сутність і завдання кримінального процесу. Кримінальне процесуальне право та його джерела. Кримінальний процес

(кримінальне судочинство): поняття, сутність і завдання. Історичні типи кримінального процесу. Система кримінально-процесуальної діяльності. Стадії кримінального провадження: поняття, види, зміст. Поняття та значення кримінально-процесуальної форми, її уніфікація і диференціація. Кримінально-процесуальні гарантії, їх поняття та види. Кримінально-процесуальні функції: поняття та види. Кримінально-процесуальні правовідносини. Наука кримінального процесу. Кримінальний процес як навчальна дисципліна, її місце і значення у фаховому становленні фахівців-юристів. Поняття кримінального процесуального права. Предмет і метод правового регулювання в галузі кримінального процесуального права. Права людини в структурі предмету правового регулювання. Співвідношення кримінального процесуального права з іншими галузями права. Джерела кримінального процесуального права. Кримінальне процесуальне законодавство. Співвідношення кримінального процесуального закону та кримінального процесуального права. Кримінально-процесуальні норми, їх види, структура й особливості. Дія кримінального процесуального закону в часі, у просторі та за колом осіб.

Тема 2. Засади кримінального провадження. Учасники (суб'єкти) кримінального провадження. Поняття, система та значення засад кримінального процесу. Класифікація засад кримінального процесу. Конституційні засади кримінального процесу, їх зміст. Спеціальні засади кримінального провадження, їх зміст. Засади публічності (офіційності), диспозитивності, змагальності, право на захист у системі кримінально-процесуальної діяльності. Відповідність засад кримінального провадження України міжнародним стандартам. Учасники (суб'єкти) кримінального провадження: поняття та класифікація. Суд як суб'єкт судової влади, його склад, основні завдання та повноваження. Функції суду. Сторона обвинувачення. Розподіл повноважень між органами, які здійснюють обвинувачення. Прокурор у кримінальному провадженні (процесуальні функції, завдання та повноваження). Призначення та заміна прокурора. Орган досудового розслідування, слідчий, керівник органу досудового розслідування, оперативні підрозділи як учасники кримінального провадження, їх завдання та повноваження. Сторона захисту. Підозрюваний, обвинувачений, підсудний, виправданий, засуджений, їх процесуальне положення в кримінальному провадженні. Правові гарантії прав підозрюваного, обвинуваченого, підсудного, виправданого, засудженого. Захисник та його процесуальне положення. Загальні правила участі захисника у кримінальному провадженні. Особи, що мають право виконувати обов'язки захисника. Залучення захисника. Випадки обов'язкової участі захисника в кримінальному процесі. Відмова від захисника та його заміна. Потерпілий та його процесуальне положення в кримінальному провадженні. Набуття статусу потерпілого. Цивільній позивач, його процесуальне положення. Цивільній відповідач, його процесуальне положення. Учасники, які представляють інтереси інших учасників кримінального провадження. Представники потерпілого, цивільного позивача і цивільного відповідача та їх процесуальне становище. Законні представники

підозрюваного, обвинуваченого, потерпілого, їх процесуальне становище. Учасники кримінального процесу, що сприяють кримінальному провадженню (заявник, свідок, експерт, спеціаліст, перекладач, секретар судового засідання, судовий розпорядник, поняті). Обставини, що виключають можливість участі особи в кримінальному провадженні. Відводи, самовідводи учасників кримінального провадження та порядок їх вирішення. Забезпечення безпеки осіб, які беруть участь у кримінальному провадженні.

Тема 3. Фіксування кримінального провадження. Процесуальні рішення, повідомлення, строки, витрати. Відшкодування (компенсація) шкоди у кримінальному провадженні. Поняття процесуальних документів, їх види, зміст, форма і значення в кримінальному провадженні. Види і правова сутність протоколів слідчих і судових дій. Застосування технічних засобів фіксування кримінального провадження. Журнал судового засідання. Реєстр матеріалів досудового розслідування. Поняття і правова сутність процесуальних рішень у кримінальному провадженні. Поняття та зміст повідомлення у кримінальному провадженні. Процесуальні строки: поняття, види, значення. Порядок обчислення процесуальних строків. Обов'язковість додержання процесуальних строків. Поновлення процесуального строку. Процесуальні витрати: поняття та види. Порядок і розміри відшкодування процесуальних витрат. Поняття та значення відшкодування шкоди, заподіяної кримінальним правопорушенням. Способи відновлення порушеного матеріального стану під час провадження у кримінальній справі. Реституція, її умови в кримінальному провадженні. Поняття, предмет і значення цивільного позову в кримінальному провадженні. Підстави і порядок пред'явлення та вирішення цивільного позову в кримінальному провадженні. Заходи для забезпечення відшкодування матеріальної шкоди, завданої кримінальним правопорушенням.

Тема 4. Докази і доказування у кримінальному провадженні. Поняття, зміст і значення теорії доказів у кримінальному процесі. Теорія пізнання і теорія доказів. Поняття доказування в кримінальному процесі. Встановлення істини - мета доказування, поняття і зміст істини в кримінальному процесі. Суб'єкти доказування. Обов'язок доказування. Презумпції та преюдиції. Способи збирання, перевірки й оцінки доказів. Поняття, правила та значення оцінки доказів. Предмет і межі доказування в кримінальному провадженні, їх співвідношення. Обставини, які підлягають доказуванню у кримінальному провадженні. Поняття доказів та їх значення. Належність і допустимість доказів. Визнання доказів недопустимими. Класифікація доказів у кримінальному провадженні, її підстави та значення. Поняття та види джерел доказів у кримінальному провадженні. Показання свідка, їх поняття, предмет і значення. Показання потерпілого, їх поняття, предмет і значення. Фактори, що впливають на формування показань свідка та потерпілого. Перевірка й оцінка показань свідка та потерпілого. Процесуальні гарантії повноти і достовірності показань свідка та потерпілого. Показання підозрюваного (обвинуваченого), їх поняття, предмет, види і значення.

Особливості перевірки та оцінка показань підозрюваного (обвинуваченого). Процесуальні гарантії повноти та достовірності показань підозрюваного (обвинуваченого). Висновок експерта як джерело доказів. Види висновків експерта. Особливості перевірки й оцінки висновку експерта. Речові докази, їх поняття, види та значення. Процесуальне оформлення речових доказів, їх перевірка та оцінка. Процесуальні гарантії їх істинності. Документи. Зберігання речових доказів і документів та вирішення питання про них у разі завершення провадження у кримінальній справі.

Тема 5. Заходи забезпечення кримінального провадження. Поняття, значення і види заходів забезпечення кримінального провадження. Загальні правила застосування заходів забезпечення кримінального провадження. Виклик слідчим, прокурором, судовий виклик і привід. Накладення грошового стягнення. Тимчасове обмеження у користуванні спеціальним правом. Відсторонення від посади. Тимчасовий доступ до речей і документів. Тимчасове вилучення майна. Арешт майна. Запобіжні заходи. Поняття, мета та підстави застосування запобіжних заходів. Відмінність запобіжних заходів від інших заходів забезпечення кримінального провадження. Обставини, що враховуються при обранні виду запобіжного заходу. Підстави та процесуальний порядок застосування запобіжних заходів. Гарантії дотримання прав людини під час застосування запобіжних заходів. Підстави і процесуальний порядок скасування та зміни запобіжних заходів. Обов'язки осіб, до яких обрано запобіжний захід. Види запобіжних заходів. Електронні засоби контролю. Особисте зобов'язання: поняття, умови застосування. Особиста порука: поняття, умови застосування. Застава: поняття, умови застосування, обов'язки та права заставодавця, наслідки невиконання умов застави, повернення застави. Домашній арешт: поняття, умови застосування. Затримання особи: поняття, підстави, мотиви, процесуальний порядок, строк. Момент затримання. Строк доставлення затриманого до суду. Права та обов'язки затриманого. Повідомлення інших осіб про затримання. Підстави звільнення затриманого. Особливості затримання окремої категорії осіб. Тримання під вартою: умови застосування та порядок обрання. Строки тримання під вартою та порядок їх продовження. Порядок звільнення особи з-під варти. Заходи піклування про неповнолітніх, непрацездатних і збереження майна обвинуваченого. Особливості обрання запобіжних заходів щодо неповнолітніх підозрюваних (обвинувачених).

Тема 6. Досудове розслідування та слідчі (розшукові) дії. Повідомлення про підозру. Поняття, сутність, завдання і значення стадії досудового розслідування. Форми досудового розслідування в кримінальному провадженні: дізнання та досудове слідство; їх співвідношення. Загальні положення досудового розслідування. Єдиний реєстр досудових розслідувань. Початок досудового розслідування. Підслідність кримінальних справ: поняття, види та значення. Місце проведення досудового розслідування. Підстави та порядок об'єднання та виділення матеріалів досудового розслідування, їх процесуальне оформлення. Доручення слідчого, прокурора: його зміст,

процесуальне оформлення, строки та порядок виконання. Строки досудового розслідування, порядок їх обчислення та продовження. Розгляд клопотань під час досудового розслідування. Ознайомлення з матеріалами досудового розслідування до його завершення. Недопустимість розголошення відомостей досудового розслідування. Використання групового методу розслідування кримінальних правопорушень. Поняття та форми взаємодії органів слідства та оперативних підрозділів при провадженні досудового розслідування. Питання моральності й етики досудового розслідування. Прокурорський нагляд та судовий контроль за рішеннями на досудових стадіях кримінального процесу. Поняття, види і система слідчих (розшукових) дій. Підстави, порядок проведення та процесуальне оформлення слідчих (розшукових) дій. Вимоги до проведення слідчих (розшукових) дій. Особливості проведення слідчих (розшукових) дій за участю малолітньої або неповнолітньої особи. Допит: поняття, порядок виклику на допит, місце та процесуальний порядок проведення, процесуальне оформлення. Допит свідка, потерпілого під час досудового розслідування в судовому засіданні. Одночасний допит двох чи більше осіб. Огляд: поняття, види, підстави та порядок проведення. Гарантії прав особи під час огляду. Пред'явлення для впізнання: поняття, підстави, мета, види, умови та порядок проведення, процесуальне оформлення. Проведення допиту та впізнання у режимі відеоконференції. Слідчий експеримент: поняття, підстави, умови, порядок проведення та оформлення. Проникнення до житла чи іншого володіння особи: поняття, підстави. Обшук: поняття, види, підстави та порядок проведення, процесуальне оформлення; гарантії прав особи під час проведення обшуку. Освідування особи: поняття, підстави, мета, види, процесуальний порядок проведення та оформлення; гарантії прав особи під час проведення освідування. Призначення та проведення експертизи: поняття, підстави і процесуальний порядок. Випадки обов'язкового призначення експертизи. Права сторін кримінального провадження при призначенні та проведенні експертизи. Порядок залучення експерта. Види експертиз. Підстави та порядок отримання зразків для експертизи. Процесуальне оформлення отримання зразків. Негласні слідчі (розшукові) дії: поняття, підстави проведення та види. Порядок отримання дозволу на проведення негласної слідчої (розшукової) дії. Фіксація ходу і результатів негласних слідчих (розшукових) дій. Заходи щодо захисту інформації, отриманої в результаті проведення негласних слідчих (розшукових) дій. Використання результатів негласних слідчих (розшукових) дій у доказуванні. Засоби, що використовуються під час проведення негласних слідчих (розшукових) дій. Втручання у приватне спілкування: поняття, підстави, процесуальний порядок проведення та оформлення. Аудіо-, відеоконтроль особи. Арешт, огляд і виїмка кореспонденції. Зняття інформації з транспортних телекомунікаційних мереж. Зняття інформації з електронних інформаційних систем. Фіксація та збереження інформації, отриманої з телекомунікаційних мереж за допомогою технічних засобів та в результаті зняття відомостей з електронних інформаційних систем. Обстеження публічно недоступних місць, житла чи

іншого володіння особи. Установлення місцезнаходження радіоелектронного засобу. Спостереження за особою, річчю або місцем. Аудіо-, відеоконтроль місця. Контроль за вчиненням злочину. Виконання спеціального завдання з розкриття злочинної діяльності організованої групи чи злочинної організації. Негласне отримання зразків, необхідних для порівняльного дослідження. Використання конфіденційного співробітництва. Сутність і значення повідомлення про підозру. Кримінально-правові і кримінально-процесуальні підстави повідомлення про підозру. Процесуальний порядок повідомлення про підозру. Зміст письмового повідомлення про підозру. Вимоги, що ставляться до повідомлення. Особливості повідомлення про підозру окремим категоріям осіб. Зміна повідомлення про підозру.

Тема 7. Зупинення та закінчення досудового розслідування. Поняття, підстави й умови зупинення досудового розслідування. Процесуальний порядок зупинення досудового розслідування. Підстави та процесуальний порядок оголошення розшуку підозрюваного. Підстави, умови і процесуальний порядок відновлення досудового розслідування. Поняття та форми закінчення досудового розслідування. Підстави та порядок закриття кримінального провадження. Підстави та порядок звільнення особи від кримінальної відповідальності. Умови та порядок відкриття матеріалів іншій стороні. Значення, зміст і структура обвинувального акту. Додатки до обвинувального акту. Клопотання про застосування примусових заходів медичного або виховного характеру. Особливості досудового розслідування кримінальних проступків. Оскарження рішень, дій чи бездіяльності органів досудового розслідування чи прокурора під час досудового розслідування. Оскарження ухвал слідчого судді під час досудового розслідування. Оскарження слідчим рішень, дій чи бездіяльності прокурора.

Тема 8. Підсудність. Підготовче провадження, судовий розгляд. Поняття та значення підсудності кримінальних справ. Види підсудності. Сутність, завдання і значення стадії підготовчого провадження. Підстави, строки і порядок підготовчого провадження. Особи, що беруть участь у підготовчому судовому засіданні. Питання, які вирішуються у підготовчому провадженні. Види процесуальних рішень у підготовчому провадженні, їх процесуальне оформлення. Сутність, завдання та значення стадії судового розгляду. Поняття та значення загальних положень судового розгляду кримінальних справ. Співвідношення загальних умов судового розгляду та засад кримінального провадження. Строки судового розгляду. Наслідки неприбуття у судове засідання учасників кримінального провадження. Випадки, в яких судовий розгляд є можливим без участі обвинуваченого. Обов'язки присутніх у залі судового засідання. Заходи до порушників порядку судового засідання. Проведення процесуальних дій у режимі відеоконференції під час судового провадження. Межі судового розгляду. Підстави та порядок зміни обвинувачення в суді. Порядок висунення додаткового обвинувачення. Відмова від підтримання державного обвинувачення та її наслідки. Процедура судового розгляду, його частини. Підготовча частина судового розгляду; питання, які

розглядаються та вирішуються в ній судом. Судове слідство, його сутність, зміст і значення. Судові доручення, їх поняття та оформлення. Судові дебати, їх сутність зміст і значення. Репліка, її сутність і значення. Останнє слово обвинуваченого, його сутність та значення. Судові рішення: види та порядок їх ухвалення. Вирок суду, його правові властивості. Умови ухвалення вироку. Зміст і форма ухвали та вироку. Види вироків. Окрема думка судді Проголошення судового рішення. Особливі порядки провадження в суді першої інстанції. Спрощене провадження щодо кримінальних проступків. Провадження в суді присяжних. Правовий статус присяжних.

Тема 9. Судове провадження з перегляду судових рішень, виконання судових рішень. Поняття, сутність (основні риси, мета, завдання) та значення провадження в суді апеляційної інстанції. Судові рішення, які можуть бути оскаржені в апеляційному порядку (предмет апеляційного оскарження); особливості апеляційного оскарження окремих судових рішень. Право на апеляційне оскарження (суб'єкти права на апеляційне оскарження та межі оскарження). Порядок і строки апеляційного оскарження. Вимоги до апеляційної скарги. Дії суду першої інстанції після одержання апеляційних скарг. Межі перегляду судом апеляційної інстанції. Апеляційний розгляд. Письмове апеляційне провадження. Повноваження суду апеляційної інстанції за наслідками розгляду апеляційної скарги. Зміна вироку або ухвали суду судом апеляційної інстанції. Види та зміст судових рішень суду апеляційної інстанції. Суть, поняття, значення та завдання провадження в суді касаційної інстанції. Предмет, суб'єкти та межі касаційного оскарження. Види касаційного провадження. Порядок і строки касаційного оскарження. Вимоги до касаційної скарги. Повноваження суду касаційної інстанції за наслідками розгляду касаційної скарги: підстави для скасування або зміни судового рішення судом касаційної інстанції, новий розгляд справи після скасування судового рішення судом касаційної інстанції, закриття кримінального провадження судом касаційної інстанції. Суть і завдання провадження у Верховному Суді України. Підстави для перегляду судових рішень Верховним Судом України та суб'єкти права на звернення про перегляд судових рішень Верховним Судом України. Строк і порядок подання заяви про перегляд судового рішення Верховним Судом України. Вимоги до заяви про перегляд судового рішення. Перевірка відповідності заяви вимогам КПК. Допуск справи до провадження. Підготовка до перегляду судового рішення у Верховному Суді України. Порядок розгляду справи Верховним Судом України. Повноваження Верховного Суду України за наслідками розгляду справи: постанова Верховного Суду України про задоволення заяви, постанова Верховного Суду України про відмову в задоволенні заяви. Повідомлення про ухвалення рішення та його виготовлення. Обов'язковість судових рішень Верховного Суду України.

Тема 10. Особливі порядки кримінального провадження та реабілітація. Міжнародне співробітництво під час кримінального провадження і особливий режим досудового розслідування в умовах воєнного, надзвичайного стану. Поняття, суть, завдання та значення

провадження на підставі угод. Види, ініціювання та укладення угод. Зміст угод (про примирення і про визнання винуватості) та наслідки їх укладення і затвердження. Загальний порядок судового провадження на підставі угоди. Вирок на підставі угоди та наслідки невиконання угоди. Поняття, значення і предмет кримінального провадження у формі приватного обвинувачення. Початок і порядок кримінального провадження у формі приватного обвинувачення. Поняття і суть провадження щодо окремої категорії осіб. Особи, щодо яких здійснюється особливий порядок кримінального провадження. Повідомлення про підозру і особливості порядку притягнення до кримінальної відповідальності, затримання, обрання запобіжного заходу щодо окремої категорії осіб. Загальні правила кримінального провадження щодо неповнолітніх. Особливості предмета доказування у кримінальному провадженні щодо неповнолітніх. Особливості досудового розслідування у кримінальному провадженні щодо неповнолітніх. Особливості судового провадження щодо неповнолітніх. Особливості досудового розслідування і судового провадження щодо застосування примусових заходів виховного характеру до неповнолітніх які не досягли віку кримінальної відповідальності. Поняття, підстави і умови кримінального провадження щодо застосування примусових заходів медичного характеру. Предмет доказування у кримінальному провадженні щодо застосування примусових заходів медичного характеру. Порядок досудового розслідування у кримінальному провадженні щодо застосування примусових заходів медичного характеру. Порядок судового розгляду у кримінальному провадженні щодо застосування примусових заходів медичного характеру та рішення, що можуть бути прийняті за його результатами. Особливий режим досудового розслідування, судового розгляду в умовах воєнного стану. Особливості внесення інформації до Єдиного реєстру досудових розслідувань. Початок кримінального провадження. Постанова про початок розслідування у паперовому вигляді. Повноваження керівника органу прокуратури під час застосування ст. 615 КПК України. Підстави та особливості порядку кримінального провадження, яке містить відомості, що становлять державну таємницю. Особливості провадження експертизи у кримінальному провадженні, яке містить відомості, що становлять державну таємницю. Службові особи, уповноважені на вчинення процесуальних дій на території дипломатичних представництв, консульських установ, суден України, види та порядок здійснення таких дій. Особливості затримання у кримінальному провадженні на території дипломатичних представництв, консульських установ, суднах України. Місця проведення досудового розслідування кримінальних правопорушень на території дипломатичних представництв, консульських установ, суден України. Поняття, суть і значення міжнародного співробітництва під час кримінального провадження. Засади та види міжнародного співробітництва під час кримінального провадження. Законодавство, що регулює міжнародне співробітництво під час кримінального провадження, його обсяг та зміст. Міжнародна правова допомога при проведенні процесуальних дій. Запит

(доручення), його форма та зміст, розгляд та наслідки виконання. Порядок виконання запиту (доручення) на території України. Оскарження рішення, дій чи бездіяльності органів державної влади, їх посадових чи службових осіб, відшкодування шкоди та витрати, пов'язані з наданням міжнародної правової допомоги на території України. Видача осіб, які вчинили кримінальне правопорушення (екстрадиція). Поняття та значення екстрадиції. Органи та порядок проведення екстрадиції. Межі кримінальної відповідальності виданої особи. Права особи, видача якої запитується. Запобіжні заходи для забезпечення екстрадиції. Види екстрадиції. Відмова в екстрадиції. Кримінальне провадження у порядку перейняття: поняття, порядок і умови. Наслідки передання кримінального провадження компетентному органу іноземної держави.

5. ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

5.1. Методи навчання

Під час проведення навчальних занять можуть застосовуватися такі методи:

- словесні методи навчання;
- наочні методи навчання;
- практичні методи навчання;
- проблемно-пошукові методи навчання;
- активні методи навчання, у тому числі шляхом моделювання ситуацій при вирішенні практичних задач.

5.2. Порядок оцінювання результатів навчання

Поточне оцінювання знань Здобувачів на денній та заочній формах здобуття вищої освіти в Університеті здійснюється за 4-бальною системою, де 5 балів відповідає оцінці «відмінно», 4 бали відповідає оцінці «добре», 3 бали відповідає оцінці «задовільно», 0 балів відповідає оцінці «незадовільно».

Підсумкове/семестрове оцінювання знань Здобувачів за результатами вивчення освітніх компонент на денній та заочній формах здобуття вищої освіти в Університеті здійснюється за 100-бальною уніфікованою системою, яка поширюється на всі навчальні дисципліни незалежно від обсягу та тривалості викладання. Розподіл балів за формами організації освітнього процесу наведений в таблиці (див. Таблицю 1).

Таблиця 1. Розподіл балів за формами організації освітнього процесу.

Денна форма
Аудиторна робота – 40 балів
Самостійна робота – 20 балів

Залік/екзамен – 40 балів
Усього за навчальну дисципліну – 100 балів

Для денної форми навчання поточна успішність (кількість балів) Здобувачів за аудиторну роботу (на семінарських та практичних заняттях) визначається за такою формулою:

$$AP = \frac{\text{сума всіх отриманих оцінок за аудиторну роботу}}{\text{кількість аудиторних занять за семестр за аудиторну роботу}} * 8 =$$

Розподіл 20 балів за самостійну роботу визначається рішенням кафедри з урахуванням змісту запропонованих у методичних рекомендаціях завдань на її виконання.

Підсумковий контроль – залік чи екзамен складається Здобувачами в обов'язковому порядку.

– 36-40 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти вільно володіє навчальним матеріалом, надав/надала повну, вичерпну відповідь на поставлене запитання, з посиланням на чинні нормативно-правові акти (або правильно відповів/відповіла на 90-100% тестових завдань). Максимальна кількість балів може бути знижена, якщо під час відповіді здобувач/здобувачка вищої освіти не зробив/зробила посилання на чинні нормативно-правові акти чи допустив/допустила незначні помилки.

– 28-35 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти володіє достатнім обсягом навчального матеріалу, надав/надала відповідь на питання але допустив/допустила помилки, що впливають на загальний висновок (або правильно відповів/відповіла на 70-89% тестових завдань);

– 20-27 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти володіє навчальним матеріалом поверхово і фрагментарно на репродуктивному рівні або володіє частиною навчального матеріалу чи допускає значні помилки, які приводять до викривлення інформації (або правильно відповів/відповіла на 50-69% тестових завдань);

– 0-19 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти не може виконати завдання, не володіє навчальним матеріалом, відмовляється відповідати на запитання або робить принципові помилки, які викривлюють усе рішення (або правильно відповів/відповіла менше ніж на 50% тестових завдань).

Для визначення ступеня засвоєння навчального матеріалу та подальшого його оцінювання на семінарському чи практичному занятті слід врахувати певні рівні знань:

1. Теоретична відповідь

– оцінка «5» високий рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти вільно володіє навчальним матеріалом, опрацювавши основну та додаткову літературу, аргументовано висловлює свої думки, проявляє творчий підхід до виконання індивідуальних та колективних завдань у самостійній роботі;

– оцінка «4» добрий рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти володіє певним обсягом навчального матеріалу, здатний/здатна його аналізувати, але не має достатніх знань для формулювання висновків, поєднання теоретичних знань із практичними прикладами;

– оцінка «3» задовільний рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти володіє навчальним матеріалом поверхово і фрагментарно на репродуктивному рівні або володіє частиною навчального матеріалу;

– оцінка «0» незадовільний рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти не володіє навчальним матеріалом, відмовляється відповідати на запитання.

2. Тест: правильне вирішення тесту оцінюється в 1 бал.

3. Задача: вважається вирішеною і оцінюється:

– оцінка «5» високий рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти повністю правильно вирішив/вирішила задачу, надав/надала відповіді на всі поставлені в умовах питання, з посиланням на чинні нормативно-правові акти;

– оцінка «4» добрий рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти повністю правильно вирішив/вирішила задачу, надав/надала відповіді на всі поставлені в умовах питання, але не зробив посиланням на чинні нормативно-правові акти чи допустив незначні помилки;

– оцінка «3» задовільний рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти надав/надала відповіді не на всі поставлені в умовах питання, чи не зробив посиланням на чинні нормативно-правові акти, чи допустив значні помилки;

– оцінка «0» незадовільний рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти не правильно вирішив/вирішила задачу.

4. Реферативне повідомлення – оцінюється в 5 балів:

1 бал – належне оформлення реферативного повідомлення;

1 бал – глибока проробка теми (наявність достатньої кількості літературних джерел, наявність ґрунтовних висновків);

1 бал – теоретична обґрунтованість теми, визначення її актуальності, мети, завдань, чітко розроблений науковий апарат;

2 бали – грамотна і аргументована презентація реферату.

Кожну оцінку викладач/викладачка має аргументовано мотивувати.

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів	Оцінка за національною шкалою	Оцінка за шкалою ECTS	Пояснення
90-100	Відмінно	A	Кредит зараховано. Контрольні заходи виконані лише з незначною кількістю помилок

82–89	Добре	B	Кредит зараховано. Контрольні заходи виконані вище середнього рівня з кількома помилками
75–81		C	Кредит зараховано. Контрольні заходи виконані вірно з певною кількістю суттєвих помилок
67–74	Задовільно	D	Кредит зараховано. Контрольні заходи виконані непогано, але зі значною кількістю недоліків
60–66		E	Кредит зараховано. Виконання контрольних заходів задовольняє мінімальним критеріям
35–59	Незадовільно	FX	Кредит не зараховано. Здобувачу/здобувачці вищої освіти надається можливість скласти оговорені контрольні заходи для поліпшення підсумкової оцінки
1-34		F	Кредит не зараховано. Здобувач/здобувачка вищої освіти повинен/повинна повторно освоювати навчальний матеріал дисципліни (модуля)

6. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

Базові

1. Кримінальний процес України: навч. посіб. / [В. Л. Ортинський, О. М. Гумін, В. С. Канцір, М. В. та ін.]; за ред. В. С. Канціра; М-во освіти і науки України, Нац. ун-т «Львів. політехніка». – Львів : Вид-во Львів. політехніки, 2020. – 444 с.
2. Банах С. В., Рогатинська Н. З., Сарахман А. М. Кримінальний процес : підручник. Тернопіль : ТНЕУ, 2016. 264 с.
3. О.О. Волобуєва, Л.М. Лобойко, Т.О. Лоскутов, А.О. Шульга Кримінальний процес України: Загальна частина. Підручник. Київ: Дакор, 2015. 172 с.
4. Лоскутов Т.О. Предмет регулювання кримінального процесуального права : монографія. Київ. «Юридичний світ», 2016. 416 с.
5. Шульга А.О. Моральні основи кримінальних процесуальних відносин. Монографія. Харків : ООО «В деле», 2017. 472 с.
6. Доказування на досудовому розслідуванні: навчальний посібник / О.О. Волобуєва, М.С. Городецька, Т.О. Лоскутов, А.О. Шапарь. Кривий Ріг: КННІ ДонДУВС, 2021. 120с.
7. Волобуєва О.О. Кримінальний процес України: досудове розслідування : навч. посіб. / за заг. ред. В. М. Бесчастного. Кривий Ріг: Р. Козлов, 2019. 122 с.

Додаткові

1. Щербіна Л.І. Взаємодія органів досудового слідства з оперативними підрозділами. Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. №14. Том 2. 2015. С.114-116. URL: http://www.vestnik-pravo.mgu.od.ua/archive/juspradenc14/part_2/33.pdf
2. Каланча І. Судове провадження в системі оновленого кримінального процесу України. Науковий часопис Національної академії прокуратури України. №3, 2016. С110-119.
3. Малюга В. Загальна характеристика взаємодії слідчого у кримінальному провадженні. Підприємництво, господарство і право. №7. 2015. С.61-65.
4. Борисенко В.М., Мельник О.В. Взаємодія слідчого з іншими посадовими особами та підрозділами Національної поліції під час кримінального провадження: загальна характеристика. Науковий вісник публічного та приватного права. №5. Том 1. 2017. С.188-191.
5. Бойчук К. Л., Бреус С. М., Бугаєць Т. І., Гриценко Л. О., Пилипенко Д. О. / за заг. ред. д.ю.н., доц. А. Б. Благої. Забезпечення надання правових послуг особам, постраждалим від домашнього насильства: практичний посібник для надавачів правової допомоги. Київ, 2022. 89 с.
6. Потоцький М.М. Затримання особи за підозрою у вчиненні кримінального правопорушення: Правове забезпечення публічної безпеки громад: досвід України та країн Європейського Союзу: колективна монографія / За заг. ред. А.Г. Бобкової, А.М. Захарченка. Рига, Латвія : “Baltija Publishing”, 2021. 174 с.
7. Молдован А.В. Слідчі (розшукові) дії: навч. практич. посіб. Київ: Правова єдність, 2019. 310 с.
8. Тертишник В.М. Кримінальний процес України. Загальна частина: підручник. Академічне видання. Київ: Алерта, 2014. 440 с.
9. Крицька І. О. Речові докази у кримінальному провадженні: монографія / за наук. ред. А. Р. Туманянц. Харків: Право, 2018. 280 с
10. Лейба О. А. Дефекти кримінального процесуального законодавства та засоби їх подолання: монографія. Харків: Юрайт, 2018. 216 с.
11. Марочкін О. І. Мотивування процесуальних рішень слідчого: монографія. Київ: Нац. акад. прокуратури України, 2015. 214 с.
12. Нор В. Т., Крикливець Д. Є. Реалізація засади змагальності під час розгляду скарг слідчим суддею. Львів, 2017. 376 с.
13. Панова А.В. Визнання доказів недопустимими у кримінальному провадженні. Харків: Право, 2017. 240 с.
14. Повзик Є. В. Правові наслідки визнання підозрюваним, обвинуваченим своєї вини (порівняльно-правове дослідження): монографія. Харків: Право, 2014. 223 с.

15. Беляєва К.В. Кримінальне процесуальне право України: навч. посіб. / Акад. адвокатури України. Київ: Юстініан, 2014. 573 с.

Нормативно-правові акти

1. Конституція України від 28 червня 1996 р. : [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80>
2. Кримінальний процесуальний кодекс України від 13 квітня 2012 р. : [Електронний ресурс] – Режим доступу : <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/4651-17>
3. Про оперативно-розшукову діяльність: Закон України від 18 лютого 1992 р. : [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2135-12#Text>
4. Про службу безпеки України: Закон України від 25 березня 1992 р. : [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/2229-12>
5. Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України від 05 липня 2012 р. : [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/5076-17>
6. Про прокуратуру: Закон України від 14 жовтня 2014 р. : [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1697-18>
7. Про Національну поліцію : Закон України від 2 липня 2015 р. : [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/580-192>.
8. «Про організацію діяльності органів досудового розслідування Національної поліції України» затвердженого Наказом МВС України від 06.07.2017. № 570. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0918-17>.
9. «Про затвердження Інструкції з організації взаємодії органів досудового розслідування з іншими органами та підрозділами Національної поліції України в запобіганні кримінальним правопорушенням, їх виявленні та розслідуванні» затвердженої наказом МВС України № 575 від 07.07.2017 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0937-17>
10. Інструкція про організацію проведення негласних слідчих (розшукових) дій та використання їх результатів у кримінальному провадженні, затверджена спільним наказом Генеральної прокуратури України, МВС України, СБ України, Міністерством фінансів України, Адміністрацією ДПС України та Міністерством юстиції України від 16 листоп. 2012 р. № 114/1042/516/1199/936/1681/51. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0114900-12>.
11. Європейський суд з прав людини. Справа «ЩЕГОЛЄВ ТА КВАЧАН ПРОТИ УКРАЇНИ» (CASE OF SHCHEGOLYEV AND KVACHAN v. UKRAINE) (заяви № 60833/15 та № 19957/20).

12. Європейський суд з прав людини. Справа «МАЛЯВІН ТА ІНШІ ПРОТИ УКРАЇНИ» (CASE MALYAVIN AND OTHERS v. UKRAINE) (Заява № 23805/20 та 2 інші заяви).

13. Європейський суд з прав людини. Справа «КРАЙНЯК ПРОТИ УКРАЇНИ» (CASE OF KRAYNYAK v. UKRAINE) (Заява № 68353/17).

14. Європейський суд з прав людини. Справа «ДИШУК ТА ІНШІ ПРОТИ УКРАЇНИ» (CASE DYSHUK AND OTHERS v. UKRAINE) (Заява № 40232/19 та 2 інші заяви).

15. Європейський суд з прав людини. Справа «ТРАЧУК ПРОТИ УКРАЇНИ» (CASE OF TRACHUK v. UKRAINE) (заява № 24413/13).

16. Європейський суд з прав людини. Справа «ТРАЧУК ПРОТИ УКРАЇНИ» (CASE OF TRACHUK v. UKRAINE) (заява № 24413/13).

17. Європейський суд з прав людини. Справа «КЛІМОВ ТА СЛИВОЦЬКИЙ ПРОТИ УКРАЇНИ» (CASE OF KLIMOV AND SLYVOTSKYY v. UKRAINE) (заяви № 51100/17 та № 69370/17).

18. Європейський суд з прав людини. Справа «ХРУС ТА ІНШІ ПРОТИ УКРАЇНИ» (CASE KHRUS AND OTHERS v. UKRAINE) (Заява № 38328/14 та 4 інші заяви).

19. Європейський суд з прав людини. Справа «ДАВИДЕНКО ПРОТИ УКРАЇНИ» (CASE OF DAVYDENKO v. UKRAINE) (заява № 45903/16).

20. Європейський суд з прав людини. Справа «БУДАЄВА ПРОТИ УКРАЇНИ» (CASE OF BUDAYEVA v. UKRAINE) (заява № 75485/12).

Інформаційні ресурси

1. Інформаційно-телекомунікаційна система «МІА:Освіта» (доступ індивідуальний);
2. Верховна Рада України – www.rada.gov.ua
3. Президент України – www.president.gov.ua
4. Верховний Суд - <https://supreme.court.gov.ua/supreme/>
5. МВС України - <http://mvs.gov.ua>
6. Єдиний реєстр судових рішень – <http://reyestr.court.gov.ua/>